竭"警"所能安商护企

# 这些派出所的共富警务干货满满!

■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

### 周巷中心派出所: "驻企警务" 护航发展"软环境"

"前几天遇到问题,通过'园区警企咨询群'马上就 能享受公安机关的专业指导,太方便了。"近日,周巷小 家电智造小镇的一家企业负责人这样点赞道。为进一步优 化营商环境,推进警力下沉、警务阵地前移,去年以来, 周巷中心派出所在小家电智造小镇内打造了专门服务家电 智造企业的"巷警工作站",切实做到企业吹哨、派出所

"巷警工作站"配备了1名专职民警和7名辅警,并 在雇员1000人以上的7家大型企业设立延伸服务联络室, 实时掌握企业治安动态。同时,组建了一支由190余家企 业内保负责人参与的警保联巡队伍, 定期开展安全巡查, 确保隐患及时发现、整改闭环。截至目前,已召开企业安 全联席会议12次,整改隐患38处。

依托警保联巡队伍等力量,园区的涉企纠纷也得到了 有效化解,警保联巡队伍每月开展涉企纠纷排查化解行 动,采取先期调处、跟踪处置、责任民警跟进、镇矛调中 心协同等多元化解方式,有效解决了园区内的涉企纠纷。 今年以来,累计化解涉企纠纷68起,园区涉企纠纷类警 情数同比下降21.62%。

值得一提的是,"巷警工作站"还设置了服务专窗, 是供员工身份核实、政策咨询、案件受理等增值服务,满 足企业的多元化需求。同时,牵头组建了"园区警企咨询 群",在线收集并答复企业负责人的意见建议,为企业提 供便捷、高效的沟通渠道。今年以来,该工作站已帮助企 业解决厂区交通规划、人才落户等问题23件。

### 坎墩派出所: "警企联动" 绘就共富"同心圆"

关注企业、贴近企业、服务企业, 今年以来, 坎墩派 出所深化"共富警务"建设,通过打造服务阵地、创新服 务机制、拓展服务内容,着力提升警企服务工作质效。今 年以来,辖区涉企纠纷类警情数同比下降33.3%。

坎墩派出所积极建立服务阵地, 在坎墩工业区商会大 嵝建设警企服务站,落实"1+1+N"力量配置,以1名专 职民警和1名辅警为核心,会同网格员、企业联络员、园 区工作人员等自治力量,提供报警受理、法律咨询、户证

警务工作站开进企业里,涉企问题系统预防,护企警员入企服务……服务经济发展是 公安工作永恒的主题。今年以来,市公安局各基层派出所立足主责主业,坚持深入践行共 富警务理念,结合各自辖区内企业的具体特点和实际需求,聚焦发展所需、企业所急、群 众所盼,把护企、安企、助企、惠企作为工作重点,当好经济高质量发展"护航员",为 优化营商环境、促进经济高质量发展作出积极的公安贡献。

办理、纠纷调处、防范宣传等一站式服务。2月27日,快 破企业联络员反映的被恶意排放天然气案件,为企业挽损 5万余元。

在服务机制上,实行涉企纠纷"日结周联月访"工作 模式,确保每日接报的涉企警情在站内得到及时处理。同 时,通过线上联系和实地走访,及时掌握并提前调处企业 间、员工间各类纠纷信息。今年一季度,已成功调处涉企

此外, 坎墩派出所还以"无诈企业"创建为抓手, 通 过日常预警推送和案例警示通报,增强企业财会人员的防 骗意识。同时, 定期入企开展安全隐患排查, 并在工业园 区周边组织治安清查,为企业创造安全稳定的发展环境。 截至目前,已组织反诈宣传进企活动60余场,涉企电诈 零发案,入企排查隐患36次,对重点企业周边组织集中 清查3次。

### 掌起派出所: "增值服务" 助力企业"加速度"

在优化营商环境的大背景下,掌起派出所积极响应 "法治是最好的营商环境"的号召,与掌起商会携手,共 同打造警企服务站,加快推进公安增值化服务改革,为辖 区企业提供惠企、护企、安企等公安增值服务。

在惠企方面,掌起派出所加快易制毒化学品、爆破许 可等证件申请、审批流程,为2家易制毒企业提供了快捷 制证服务,并完成了200余次爆破作业和购买审批。同时 推出证件代办、电话预约、上门集中办理等户籍业务服 务,及时响应企业需求。

在护企方面,掌起派出所组建了包括1名民警、4名 辅警及多名社会调解力量在内的"掌上茶事"专职纠纷调 解团队,专门负责涉企纠纷的调处化解工作。截至目前, 该团队已累计调处涉企纠纷49起。同时,派出所对涉企 违法犯罪行为实行快侦快破、限期侦破, 有效维护了企业 的合法权益。自警企服务站成立以来,已累计破获涉企类 案件16起,辖区涉企侵财警情同比下降69.23%。

在安企方面,掌起派出所通过组建警企服务微信群,

每日推送反诈预警信息,及时通报电诈典型案例、高发警 情,有效减少了企业被骗案件的发生。此外,派出所还注重 防火防盗、禁毒反邪、交通安全等主题的平安宣传, 共走访 企业267次,发放宣传手册4000余份,进一步提升了企业的 安全意识和防范能力。

### 龙山派出所: "警员包办" 激活护企"新动能"

近年来,龙山派出所精准对接企业需求,打造"护企警 员"品牌主动上门服务,从辖区平安"守护者"化身企业"服 务员",多措并举全力为辖区企业健康发展保驾护航,截至3 月底,辖区涉企警情数、案件数同比分别下降14.3%、6.6%。

为打造好"护企警员"品牌,派出所安排所领导包联规 上企业,其余民警包联28个村社,并在每个村社中挑选1家 员工较多、治安事件或警情高发的企业, 内部设立警企工作 室,1名民警带领2名辅警会同企业治安人员,每周开展信 息登记、安全检查、隐患排查等工作。截至目前,累计更新 企业档案257家次,发现整改安全隐患9处,化解涉企纠纷

同时,做实做深派出所打防主责,快侦快破侵企案件, 明确2名民警专职涉企案件侦办,通过日汇报、周会商机 制,确保快速响应、及时打处。1月,在办理一起工地被盗 案件时,深挖销赃窝点1处,抓获嫌疑人31名,为企挽损 20余万元。针对近期铜料、锡料等原材料被盗案件高发问 题,在夜间21时至次日凌晨1时重点时段内,对五金、电线 等企业周边增加一倍巡逻警力投入。调整后一周,园区被盗 警情零接报。

值得一提的是,"护企警员"还通过召开座谈会、上门 走访等方式,掌握企业迫切需求,并第一时间对接区镇相关 部门共同解决,落实警员"包办"。今年2月下旬,"护企警 员"走访得知部分企业开春招工难的情况,积极协同区镇工 办召集劳务派遣公司、成人技术学校等召开会议,加速4场 本地招聘会落地,同时联系结对帮扶的贵州普安县罗汉镇政 府发布企业用工需求和岗位信息,并为意向求职者协调解决 来龙山交通等事宜,截至目前,已协助企业招聘50余人。

日均受理超200件 出入境迎"大客流"

### 这份办证提醒 请收好

### ■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

"你好,出入境。""你好,是成人办证还 是小朋友办证?"……进入暑期,出境游迎来 高峰,市公安局出入境管理大队也随之迎来了 办证的"大客流",前来咨询、办证的群众络 绎不绝。

在办证大厅,不少市民正忙着取号、填 表,按照工作人员的指引进行证件办理。一眼 望去,带着孩子前来办理出入境证件的家长占 了一大半。

"先办证,如果有合适的旅程了,约上朋 友就可以马上出发。"市民应女士带着7岁的 女儿前来办理护照和港澳通行证,她告诉记 者,孩子的不少同学最近也都在忙着办理出 入境证件。"孩子第一次来办证,从预约到走 完办理流程都挺顺畅,等待时间也比预计的

"往常平峰时段我们大概每天受理业务 100多件,最近已经突破200件了,在观海卫 便民服务中心和周巷便民服务中心两个延伸 点, 高峰时段每天也有50件左右。"市公安局 出入境管理大队副大队长余旭媛介绍, 随着孩 子们各项考试结束,前来办证、换证的市民大 幅增多,业务量直接翻倍,预计出入境证件办 理业务高峰将持续到7月底。

记者了解到,为了满足广大市民的办证、 换证需求, 出入境管理大队目前开放了多个窗 口,增快办件速度,同时开通了暑期学生办证 绿色通道。"周一到周五的上午8点到10点这 个时段会相对空一点,同时暑假期间我们也推 出了周末延时服务, 周六周日两天都有窗口开 放,为市民朋友提供延时服务。有需求的市民 可以规划好时间,提前办理业务,避开办证高

在加强办证服务的同时,市公安局出入境 管理大队也温馨提醒市民朋友: 成年人办理出 入境证件需要带好本人身份证, 如果有还在有 效期内的护照、港澳通行证等证件也可以带 上;未成年人办理出入境证件请带上户口本、 出生证明、监护人的身份证,未成年人已经办 了身份证的也可以把身份证带上。

同时,特别提醒,本地户籍的证件办理时 间为7个工作日,省外户籍的办理时间为20 天。此外, 在证件办理完成之后, 可以通过微 信关注移民局小程序,或者下载移民局APF 来关注办证进度,证件号码出来之后,也可以 登录该小程序第一时间查看。请市民朋友根据 办理时间提前规划,做好行程安排。

# 无法开口 敲门搜救

"……""你什么情况,你跟我说!你会 说普通话吗?""救救我啊……"近日,110指 挥中心接到一通报警电话, 电话那头只有模糊 的求救声,指挥中心迅速反应,立即将警情派

出警民警王梦展立即与报警人取得联系, 但电话那头依旧是含含糊糊、难以辨识的话

面对这棘手的情况,王梦展灵机一动,决 定改变询问方式:"这个手机号码是不是你的 微信? 如果是的话, 你就说一个字, 如果不 是, 你就说两个字。" 听到对面传来含糊的 "是"字,王梦展立刻加上微信,紧接着又 问:"你会发定位吗?会的话回答一个 字。"……终于,通过不懈的努力,民警添加 了报警人的微信,并收到了其发送的定位信

可当民警抵达报警人所提供的定位地点, 却发现这一片大多是出租房,大路、小巷错综 复杂。没有丝毫犹豫, 出警队伍立即分头行 动,挨家挨户敲门进行询问。在连续询问了 50多家租户后,民警听到一处定位附近的卷 帘门内似乎传来了轻微的呼救声, 随后终于找

正瘫倒在床上, 右半边身体似乎已无法动弹, 只能艰难地用手指着自己的嘴巴,发出"难受 难受"的微弱声音。民警赶紧上前,小心翼翼

很快, 急救人员也赶到了现场, 大家合力 子。经过医生诊断,老人是突发中风,现在仍 说不了话,需要住院观察。对于民警的及时帮

助,报警人的家属通过微信连连道谢。 民警提醒:中风多发于中老年人群,特别 是五六十岁及以上的独居老人,更是需要子女

## 老人突发中风 民警挨家挨户

### ■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

发至新浦派出所。

语,更不用说提供准确的位置。

到了瘫在床上的报警人。 民警立即上前查看,发现屋里有一名老人

地将老人扶起,并一直搀扶着老人防止其倒 将老人抬上担架,送往医院进行治疗。随后, 民警也通过报警人的电话联系上了报警人的儿

意外, 立即报警求助。

们的特别关注。子女要密切关注独居老人的情 况, 定时打电话、定期探视, 或在老人家中安 装监控,随时掌握其生活起居情况,一旦出现



展实地巡查, 及时劝离在 水域游泳或玩耍的市民, 多方面消除安全隐患。图 为白沙路派出所组织人员 检查救生圈、救生绳等救 生设施情况。 ■摄影

入夏以来, 市公安局

季防

安全水

堤

全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

## 凌晨张贴涉黄小广告 热心群众扭送派出所

■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

极强的暗示字眼, 扫码下载 APP即可和"美女"不期而遇, 看似指向"温柔乡",实则为电 诈团伙"引流"。这类"引流涉

慈溪市公安局 主

慈溪日报社办

黄"小广告不仅极大地损害城市 形象,还严重威胁到市民的财产 安全与生活安宁, 扰乱了社会的 正常秩序。近日,一名热心群众 看见有人在街头张贴"引流涉 黄"小广告,一把将人扭送到了 派出所。

事发当日凌晨1点多,朱先生 下班途经慈百路时,发现路边停着 的一些汽车反光镜上被人张贴了小

广告。而不远处,一名男子正拿着 一卷纸, 一路东张西望、鬼鬼祟

"我看到他一辆车一辆车地贴 理。

过去,就觉得不对劲。走近一看, 发现广告上的内容明显带有诈骗嫌 疑,跟我之前在新闻中看到的诈骗 案例非常相似。"朱先生仔细查看 发现,这些小广告上面的文字十分 "露骨",并附有一个专门的网址链 接。出于社会责任感,朱先生立即 上前制止,并从该男子手中夺过 小广告进行仔细辨认。面对确凿 的证据和朱先生的质问, 男子顿 时神色慌张,企图逃跑。随后朱 先生果断将这名男子控制, 并扭送 到了就近的浒山派出所交由民警处

经查, 张贴小广告的周某此前 就因为"贴小广告"被公安机关处 理,但觉得这活轻松,仍心存侥 幸,于是再次"重操旧业"。周某 交代,为了赚快钱,他通过QQ联 系上家,找到了这份贴小广告的兼 职,自己每小时能张贴约100张小 广告,每张盈利0.5元至1元不 等。周某特地挑在深夜,在夜色掩 护下流窜于街头将小广告张贴到汽 车车窗反光镜等显眼位置,没想到 竟被热心市民抓了个现行。目前, 周某被公安机关依法采取行政强制 警。 措施,所缴获的"引流"广告均被

分子以"黄色小广告"为饵,引诱 群众下载注册非法APP充值"会 员",从而设套诈骗,由于受害者 往往因涉及敏感话题而羞于启齿, 导致诈骗分子屡屡得手。警方对此 类行为予以严厉打击,并再次提醒 市民: 网络招嫖不仅违法, 更是诈 骗分子精心设计的圈套。市民朋友 要提高警惕,远离"桃色陷阱", 如遇此类诈骗请立即拨打110报

记者了解到, 近期有不少诈骗